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                                        Структура 
1.Вступительное слово учителя.
   Сегодня начинается цикл Торжественных линеек, посвящённых празднованию предстоящего 65-летия Великой Победы нашего народа над фашистской Германией в 1945г. Линейка будет проходить один раз в месяц. 

   Эта керосиновая лампа является одним из символов Великой Отечественной войны, так как она горела в те далёкие годы и в крестьянской избе, и в городской квартире, на фронте в землянке и в блиндаже. При её тусклом свете бойцы писали письма домой, далёким родным, а дома читали эти долгожданные треугольные послания. Такая лампа давала не только свет, но и какое-то тепло и надежду на скорое окончание войны, она была символом мечты, веры в победу над врагом.

   Выступление семиклассников посвящается писателям Горного Алтая, которые участвовали в войне, а также их отцам, которые погибли, не вернулись домой, навсегда оставшись на полях сражений, или умерли от ран после войны.
   Сегодня мы зажигаем лампу в честь них, писателей-фронтовиков Горного Алтая. 

   2. Зажигание лампы.
   3. Выступление учащихся (рассказы о писателях – участниках войны).
   -Демченко Александр Михайлович. Родился в 1914г. в Иркутске. Детство прошло на Алтае. Окончил семилетнюю школу, учился в Томском педагогическом институте. 1941-1945годы провёл на фронтах Великой Отечественной войны. Служил в парашютно-десантных войсках, участвовал в боях на Карельском фронте, затем на 2-ом и 3-ем Украинских фронтах. Вместе с советскими войсками побывал в Румынии, Чехословакии, Венгрии, Австрии. Удостоен восьми правительственных наград. В 1945г. написал историю дивизии. После демобилизации вернулся на Алтай и стал работать корреспондентом.
   -Кочеев Иван Петрович. Родился в 1912году в селе Мыюта Шебалинского района. Окончил Горно-Алтайское педучилище, затем – учительский институт. Более восьми лет служил в Советской Армии на советско-маньчжурской границе, участвовал в боях против японских империалистов. Выпустил десять сборников повестей, рассказов, очерков. Собирал и обрабатывал алтайские народные песни, переводил с русского на алтайский язык песни советских композиторов.

   -Саруева Александра Фёдоровна. Родилась в 1914г. в с. Онгудай. Окончив школу, поступила в областной педагогический техникум, по окончании которого едет учительствовать в родное село. В1940г. поступает в Ленинградский пединститут на литературный факультет. Но закончить институт не удалось из-за начавшейся войны. Она пошла в ряды народного ополчения, где была назначена командиром отделения. Защищала Ленинград. Была контужена, после чего лишилась слуха. После лечения вернулась на Алтай и занялась литературным творчеством. 

   -Суразаков Сазон Саймович. Родился в 1925г. в с. Сайдыс Майминского района. Окончил Московский пединститут, успешно защитил диссертацию и стал сначала кандидатом, а потом первым в Горно-Алтайской области доктором филологических наук.  Сазон Саймович – крупный учёный. Он создал программы и учебники для национальных школ области, учебники для студентов института. Суразаков С.С. был участником Великой Отечественной войны, делегатом многих съездов народных депутатов города, области, края и даже Советского Союза в г. Москве. 
   -Шодоев Иван Васильевич. Родился в 1914г. в с. Усть-Кан. С 14 лет начал работать. Учился в областной совпартшколе, затем закончил в г. Одесса Всесоюзную школу деткомдвижения, после чего работал в аппарате Горно-Алтайского областного исполнительного комитета. Он участник Великой Отечественной войны. Родина достойно отметила фронтовые и трудовые заслуги Шодоева И. В., наградив его орденом «Красной Звезды», двумя орденами «Знак Почёта» и двенадцатью медалями.

   -Чунижеков Чалчык Анчинович. Родился в 1898г. в с. Куюм Эликманарского района. Его первые стихи были напечатаны ещё в 1925г., когда алтайская литература только зарождалась. Работал секретарём сельского Совета, счетоводом колхоза, в редакции областной газеты «Алтайдын Чолмоны». Он не воевал, но за добросовестный труд и участие в общественной жизни награждён медалями «За доблестный труд в годы Великой Отечественной войны» и «За  трудовую доблесть».
    4. Ведущий. У некоторых писателей отцы погибли на фронте или умерли от ран после войны, что отразилось на судьбах будущих писателей, имена которых мы также назовём. 

   5.Выступление учащихся. 
   -Погиб на фронте отец алтайского писателя Адарова Аржана Ойинчиновича…

   -Тоюшева Сергея  Кудачиновича…

   -Телёсова Куугея Чербыкчиновича…

   -Кокышева Лазаря  Васильевича…

   - Умер от ран после войны отец Самыкова Бориса Тордоевича и Самыкова Василия Тордоевича…

   -Бедюрова Бронтоя Янговича…

   6. Ведущий. Ребята, знайте и помните героев своего народа. В течение месяца, до следующей Торжественной линейки, наша лампа будет гореть в память тех людей, о которых вы узнали сегодня.  Пусть этот неугасимый свет  горит и в ваших сердцах.
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